

# 提升茶叶品质 加强品牌保护

## 《信阳市信阳毛尖茶保护条例》新闻发布会召开

本报讯(记者 马依钊)11月29日,《信阳市信阳毛尖茶保护条例》新闻发布会在市新闻发布厅召开。发布会介绍《信阳市信阳毛尖茶保护条例》相关情况,市人大常委会法工委、市农业农村局、市市场监管局、市文旅局等相关部门负责人回答记者提问。

信阳毛尖是中国十大茶叶区域公用品牌,茶产业是我市富民强市、乡村振兴的支柱产业。近年来,我市通过实施“两茶一菜”振兴工程,大力发展茶产业,加快茶旅融合和数字化转型,持续提升信阳毛尖品牌效应,茶产业发展取得显著成效。

为提升信阳毛尖茶品质,加强

信阳毛尖茶品牌保护,依法促进信阳毛尖茶产业高质量发展,市人大常委会牵头制定了《信阳市信阳毛尖茶保护条例》,自2023年12月1日起施行,从品牌保护、产业发展、文化传承和法律责任等多维度出发,为我市践行“三茶统筹”,推动茶产业高质量发展提供强有力的法律支撑。

记者从发布会获悉,《信阳市信阳毛尖茶保护条例》是我市制定的第13部地方性法规,从2022年10月初开始着手起草,历经三十多次修改完善,于2023年9月28日获省人大常委会会议高票批准通过。与之前的12部法规相比,条例在制定过程中更加注重科学立法、民主立

法,广泛征求社会各界的意见建议,最大限度地凝聚社会共识。

《信阳市信阳毛尖茶保护条例》的施行为保护信阳毛尖茶品牌提供法治保障,为传承弘扬信阳毛尖茶文化明确法律依据,为推进信阳毛尖茶产业高质量发展指出了有效路径。相关内容明确生产经营者的主体责任和主管部门的监管责任,为规范信阳毛尖种植、生产、流通等行为,提升信阳毛尖品牌监管能力,维护信阳毛尖品牌声誉提供了有力法治保障。同时,也为加强对信阳毛尖茶相关物质文化遗产和非物质文化遗产的保护、传承以及弘扬信阳茶文化明确了法律依据。

## 厉害

### 这场技能比赛信阳检察机关司法警察荣获佳绩

本报讯(朱文玉)近日,河南省检察机关司法警察第六届警务技能比赛圆满落幕,经过激烈角逐,信阳市代表队荣获二等奖2个,三等奖1个,罗山县检察院曾红涛被评为“全省检察机关司法警察警务技能标兵”,商城县检察院王华伟被评为“全省检察机关司法警察技能能手”,信阳市检察院法警支队荣获全省检察机关司法警察警务技能比赛组织奖。

本次比赛历时两天,共设置了队列、擒敌拳、体能、应急棍术、警棍盾牌操等八个比赛科目,紧贴履职需要,突出实战技能,全方面检验了司法警察队伍的专业化、技能化、实战化水平。

信阳市检察院法警支队高度重视此次警务技能比赛,对标比赛内容标准,从全市抽调了12名精兵强将,为参赛选手制定相应的训练方案,采取军事化、全封闭管理式集训,为参加此次警务技能比赛打下了扎实的基础。参加比赛的司法警察们刻苦训练,力求精准把握动作要点,始终保持昂扬的斗志,展示了我市检察机关司法警察良好的综合素质和过硬的业务能力。

## 点赞

### 这场演唱会信阳公安局收到锦旗和感谢信

本报讯(李振宇)近日,河南卫视总监、河南卫视全媒体营销策划中心一体化团队负责人王春阳对信阳市公安局为《河南卫视“五粮春”·时间酿造的芬芳》群星演唱会成功举办提供的鼎力支持和帮助表示感谢。同时委派专人专程赶赴信阳,将一面写着“心系企业服务好、办事快捷效率高”的锦旗和一封精心制作的感谢信送到了信阳市公安局,对该局以优质高效的审批服务、高度的敬业精神和精干作风保障了近2万人的群星演唱会有质、有序、有效开展表示由衷的感谢!

11月8日晚,四川五粮液浓香酒有限公司和河南卫视主办的五粮春《时间酿造的芬芳》群星演唱会在信阳市羊山新区欧凯龙家居小镇成功举办。此次群星演唱会是信阳市公安局行政审批服务科承接的第一个5000人以上大型营业性群众性活动许可申请,参与人数近2万人。行政审批服务科为企业开通审批绿色通道,制定“一企一策”定制化服务方案,并全程跟踪。同时,创新推出联合审批模式,组织治安、交警等部门业务骨干,会同市委网信办、市文广旅局等单位召开联合审批会议,对现场安保方案提出针对性指导意见,并在全省率先探索建立了联合风险评估机制和审监无缝衔接机制,制定了周密的安保方案,确保了整个活动的安全有序开展。

活动期间,市公安局机关派出安保警力500余人,与现场850名保安人员全力配合,圆满完成了此次群星演唱会的安保任务,以最优作风、最高标准展示了信阳公安良好形象。

## “弘扬大别山精神报道很好”

### 《河南报刊审读》点赞《信阳日报》系列报道

本报讯(记者 时秀敏)近日,《河南报刊审读》点赞《信阳日报》河南大别山干部学院“十年磨一剑”系列报道,称赞“弘扬大别山精神报道很好!”

大别山之于中国,是地理坐标,更是精神力量。在河南大别山干部学院建院十周年前夕,10月18日至28日,《信阳日报》在一版开设“弘扬大别山精神 打造党性教育高地”专栏,刊发河南大别山干部学院“十年磨一剑”系列报道6篇。审读员表示,“通读6篇报道,受到深刻教育。”并用“三个好”对这组报道给予高度评价。

好在标题制作考究。六篇标题统一以“一”字开头,分别选取一张图、一堂课、一本书、一部剧、一棵树、一条道,从不同侧面体现“十年磨一剑”的主题,回顾学院从无到有、从“立住”到“叫响”的发展历程,展示十

年创业路、发展史和取得的累累硕果,体现出了站位高端的策划。

好在走笔行文空灵。6篇报道精心布局谋篇,读来引人入胜,发人深思。报道学校和教育,如果把握不到位,往往会书卷气过重,或理论性较强,读来乏味吃力。但是这组报道,却鲜活灵动,每篇的字数多是在1600字左右。有的自然段落,能达到25个。黑压压的全是文字一眼看不到边的沉闷状况,在这里看不到。

好在篇篇皆见精彩。第一篇从金秋写起,“八月桂花遍地开”的朗朗歌声,从1929年传唱至今,“跨越时空,情与境在历史中相逢。”第二篇,打造优质课时,领导和老师工作夜以继日,困了打个盹,饿了吃泡面。但“泡面泡出来的”课程,味道却并不单一。第三篇,为拍专题片,耗时半年,行程两

万多公里,实现“用120分钟的第一手资料,讲清大别山精神核心要义”的突破,“一本书”的长征打动人心。第四篇,以红色舞台剧中的小演员的成长为切入点,活化教学形式,传承红色基因。“台上的人,一代代更换;台下的人,一批批涌来。一部剧,让红色基因有了记忆,得到传承……”第五篇,松树银杏树,棵棵述真情。1926年,吴焕先等人在树下宣誓入党,为事业奋斗终生。1991年,北大学子生玉海也是在这棵树下宣誓入党。2019年,已是北大方正集团党委书记的他,再次来到这里。回望来路,抚今追昔,感悟初心使命。第六篇,从以新县首位县委书记王志仁名字命名的“志仁小道”,讲到中国革命的胜利之路。读毕能令人悟到:是革命先辈当年出生入死闹革命,我们才有了今天的幸福生活。



11月28日,淮滨县美丽的东西湖景区一隅。

近年来,淮滨县围绕花园城市建设和品质生活引领,着力打造淮河文化全景体验目的地,既有“颜值”也有“言值”,不断满足人民群众对美好生活的向往。东西湖景区优化了淮滨县城市人居环境,不仅给广大人民群众提供了休闲娱乐的公共场所,更是对外开放的窗口和城市旅游名片。本报记者 周涛 摄